

谎称有“内部渠道”低价买手机

一女子诈骗 400 万元货款被判 4 年 6 个月

本报讯 (通讯员 肖芸 记者 袁玮) 谎称有“内部渠道”可以低价购买到品牌手机, 实际“高进低出”亏本卖出, 盯上的是被害人的预付款。后又以公司内部有买满数量有赠品活动等为由, 继续骗取货款, 为掩盖诈骗事实, 竟雇佣多名“临时演员”假扮手机公司员工拖延时间, 最终造成被害人损失 400 余万元。近日, 徐汇区检察院对刘某诈骗案提起公诉, 刘某向被害人退出全部违法所得, 徐汇区法院以诈骗罪判处

被告人刘某有期徒刑 4 年 6 个月, 并处罚金 2 万元。

2018 年 8 月, 舒小姐经亲戚介绍认识了做手机生意的刘某。刘某主动告诉她自己结识了一名品牌手机专卖店的“经理”, 有内部搞活动的特价手机卖, 货源稳定。舒小姐决定一起合作, 双方商定: 舒小姐先将预付款付给刘某, 刘某转账给手机专卖店, 对方接受订单后以官网价 8 折出货给刘某, 刘某再以 8.5 折卖给舒小姐, 刘某承诺从付款开始到

手机到货一共 7 天。

然而, 这一切都是刘某设下的“骗局”。为了偿还个人债务, 刘某编造了“内部渠道获取特价手机”的谎言, 将舒小姐转账的 20 万元预付货款直接还了个人债务。为稳住对方, 以便套取更多的钱财, 刘某又编造第二个谎言, 宣称说有手机买赠活动, 下满一定数额的手机订单, 就可以赠送手机。舒小姐又打过来大笔货款。刘某把一部分货款以市价左右的价格进货, 再按照

所谓的优惠活动低价发货, 这样一来舒小姐对刘某凭空杜撰出来的“买赠”活动深信不疑, 还追加了订单。2018 年 9 月至 2019 年 6 月, 舒小姐共转账数百万元货款, 每次刘某都会“拆东墙补西墙”, 用一部分来进货“补窟窿”, 一部分则用来还债。

舒小姐的家人发现每次发货都很少, 渐渐产生怀疑, 要求到手机专卖店对账。眼看要露馅, 刘某为了掩盖诈骗事实, 心生一计, 从网上找了

几名“临时演员”, 分别扮演了手机专卖店的“经理”、“经理助理”等角色, 按照刘某事先告知的剧本和舒小姐她们洽谈, 用“因为查库存, 货暂时拿不了, 两三天就可以发货”等托辞来拖延时间。为此, 刘某还支付了数千元的“演出费用”。没想到, “临时演员”演技不佳, 舒小姐和她的家人产生了更大的怀疑, 并向警方报案。不久, 刘某到案, 向公安机关交代了诈骗 400 余万元货款的犯罪事实。

你讲我听

高考前夕, 小范在母亲陪同下找到我, 希望我能为他支招安心迎考。看到母子俩愁眉苦脸的样子, 我让他们冷静下来慢慢说。

小范家原本是个不错的三口之家, 小范三岁那年, 不知什么原因, 父亲脾气渐渐变得怪异, 说出的话和做出的事往往不可理喻, 还常与母亲吵闹。夫妻俩小吵天天有大吵三六九, 即使是父亲错了, 也从不认错。而且父亲工作不稳定, 心情自然不会好, 回到家里就把母亲当“出气筒”, 加上收入少, 家庭开支捉襟见肘。小范 12 岁那年, 父母亲在一次吵闹后分手, 小范随母一起生活, 三年后父母正式办理离婚手续。也许是母亲实在受不了父亲的蛮横, 所以执意离婚, 只带着小范, 分文未取, 净身出户。

十多年来, 母亲以微薄的工资抚养着小范, 父亲从未付给抚养费, 也从不关心小范的衣食读书。因为没有正当工作, 离婚后父亲跟奶奶一起生活, 平时的生活开支主要靠奶奶, 是典型的“啃老族”。奶奶怎经得起“啃老”, 一气之下搬到叔叔家住。父亲没了生活来源, 只得常找小范的母亲, 毕竟是夫妻一场, 母亲从未拒绝。

不久, 父亲突发重病住进医院, 因没有经济收入, 又从未缴纳过四金, 因此无法享受正常的医保待遇。可怜的母亲工资微薄, 根本无力承担父亲的治疗费, 更不要谈以后的生活费用, 但从父亲生病到现在, 只有母亲一人照顾, 其他亲戚基本上不管不问。即使这样, 父亲对母亲也从未流露过悔恨之意, 还常出言不逊。父亲的怪异引起了

谁来帮帮这对母子

医生的注意, 他们怀疑父亲精神上有问题。经医生提醒, 母亲陪父亲做了精神鉴定, 鉴定证实父亲患有精神疾病, 且已发病多年, 家人此时才恍然大悟。自从父亲查出患精神疾病, 家里就没有安宁过, 且矛头都指向小范对于父亲的赡养问题。小范现在是未成年人, 无法赡养父亲。奶奶一家在分财产时也未考虑过小范, 平时小范家里遇到困难, 亲戚们也未曾给小范任何经济帮助。但家人们竟不顾小范正面临高考, 一定要小范表态, 即在小范满 18 周岁之后其父的疾病治疗以及将来的生活, 都由他一人承担, 如若母亲现在对父亲不顾不管, 那么他们将送父亲去医院长期住院治疗。

就法律而言, 小范赡养父亲是应该, 但父亲一家的做法实在让人寒心。小范就要高考, 也无暇顾及父亲的事。母亲一天三次去父亲住所照顾他, 加上自身倒三班, 实属劳累。小范和母亲真心希望父亲能够好起来, 实际上却是力不从心。见小范无心迎考, 母亲只得带着小范来找我, 想让我评理理。

听了母子俩的讲述, 我首先表扬了母亲, 在与小范父亲离婚多年, 得知对方患有精神疾病, 且经济窘迫的情况下, 仍不计前嫌, 没有放弃对对方的照料。其次, 我对小范说, 赡养父亲确实是子女应尽的义务, 这是国家法律的规定, 没有任何理由拒绝。即使父亲家人冷漠, 也不能以此不承担赡养父亲的责任。当务之急是争取考个好学校, 毕业后找一份工作, 这也是赡养父亲的经济基础。至于父亲目前的状况, 我建议他们可以找属地街道, 看能不能得到政府的帮扶。母子俩应允着离开了我的办公室。 人民调解员 青云



孙绍波 画

一个发酒疯两个醉倒地 三人喝酒竟喝到派出所

本报讯 (记者 郭剑峰 通讯员 施健) 随着餐饮行业陆续恢复经营。在家中憋了许久的人们纷纷涌入餐馆、饭店聚餐饮酒。喝酒本身没问题, 但不加控制喝到醉就会失态甚至违法, 那就得不偿失了。

6 月 30 日 20 时许, 上海市公安局宝山分局祁连派出所民警接到群众报警称, 在聚丰园路上, 有人醉酒闹事。民警迅速赶到现场, 发现张某酒后无故殴打多名路人, 同行的李某在一旁想拦却又拦不住, 而李某自己也因为喝多了, 体

力不支坐在路边。与此同时, 另一位民警在人行道上发现一名姓金的男子毫无意识地躺在自己的呕吐物中。于是, 民警立即呼叫 120 救护车到场, 还为金某买来矿泉水帮其清洗, 经处理, 金某逐步恢复意识。据 120 急救医生说: 金某的情况非常危险, 假如呕吐物堵塞呼吸道就会有生命危险, 幸亏民警及时施救。

经查, 当晚张某相约好友李某和金某到一家烤肉店吃饭喝酒。其间张某自己喝了 8 两白酒和几瓶

啤酒, 两位好友也喝了不少, 结果洋相百出, 闹了上面一出。民警最终将 3 人带回派出所, 待李某和金某酒醒后, 对他们进行批评教育, 而张某因涉嫌寻衅滋事罪被宝山警方依法刑事拘留。

警方提醒

天气逐渐炎热, 夜市经济也不断升温, 但为了您和家人朋友的健康安全, 希望广大市民切勿饮酒过度, 小酌怡情。酒后滋事必将受到法律严惩。

静安区首家老年人维权援助站揭牌成立

银发盾牌: 老年人又多了一份法律保障

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 章成光) 由上海市老年基金会静安区代表处资助的静安区首家老年人维权援助站, 日前在共和新路街道揭牌成立, 援助站将以该街道已连续实施了 7 年的老年人维权公益项目“银发盾牌”运营团队齐力社区公益服务社为主体, 在全区范围内对老年居民提供法律维权活动, 帮助他们筑起法律保护的屏障。

据共和新路街道办事处主任李卿介绍, “银发盾牌”是区域内较有影响力的老年人维权公益项目。项目第 7 轮从去年 7 月启动以来, 根据社区老年人的现状和维权需求, 从形式多样化、服务对象个性化、服务内容深度化等方面进行提升, 并积极依托市二中院、市检察院分院、静安区法院、街道司法所及李东方律师事务所等专业团队的力量, 开展法律咨询、心理疏导、

个案帮扶、法律讲座、普法宣传、志愿者培训、指导遗嘱订立、志愿者上门跟踪服务等活动。一年来, “银发盾牌”项目共举办各类咨询活动 87 场次, 为 1800 人次提供法律咨询, 帮助解决了老年赡养、房产纠纷、财产继承、邻里关系等诸多法律难题。社区广大居民纷纷点赞“银发盾牌”项目在深化老年维权内涵, 拓展老年维权渠道, 创新老年维权载体方面取得的成效,

“为社区老年人的晚年生活撑起了一把法律保护伞。”

成立仪式上, “银发盾牌”项目负责人黄月华回顾和总结了一年来项目开展的情况, 并对下一轮项目运作提出展望。会议表彰了在项目实施中法官、律师等层面的优秀志愿者和社区优秀志愿者。在交流发言中, 柳二居民区受益老人包淑琴激动地表示, “银发盾牌”项目是老年人的贴心项目, 为老人解忧愁、做

实事、做好事, 使老年人晚年生活过得安心、舒心、快乐; 社区老龄干部丁东方深有体会地说: “作为一名‘银发盾牌’志愿者, 我参与、我志愿、我受益, 成为名副其实的‘草根’法官, 做好老年维权是我的责任。” 永乐居民区党总支书记吴舜瑾表示, “银发盾牌”项目帮助老年人调适心情, 缓解心理困扰, 唤起老年人法律维权意识, 明确解决问题的相关法律渠道, 感谢“银发盾牌”项目为社区居民保驾护航, 推进了社区的法制建设; 静安区法院小法槌志愿者队长唐星芝认为, 该项目为法律工作者提供了解、熟悉基层的机会, 是实现自身职业价值的又一个舞台。